

# 习近平应约同普京通电话

新华社北京6月15日电 国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。习近平指出,总统先生刚刚成功对中国进行国事访问并出席上海合作组织青岛峰会,取得丰硕成果。我倍加珍视同总统先生的深厚友谊,倍加珍视中俄关系的大好局面。在中俄各自国家发展的关键时刻,在世界大势和热点问题纷繁变化的重要节点,我们两国及时保持沟通,中俄两国彼此互为牢固稳定依托,相互给予坚定有力支持,维护了两国主权、安全、发展利益,捍卫了地区及世界和平稳定和公平正义。我愿继续同总统先生一道,引领中俄全面战略协作伙伴关系持续、稳定、高水平发展。

习近平祝贺俄罗斯世界杯胜利开幕,预祝本届世界杯在俄方精心组织下取得圆满成功。普京再次祝贺上海合作组织青岛峰会在习近平主席主持下取得圆满成功,感谢中方给予的热情接待。普京表示,不久前,我对中国进行了成功的国事访问,同习近平主席就推动俄中全面战略协作伙伴关系实现更大发展达成重要共识。我非常珍视同习近平主席的个人友谊,愿继续同习近平主席保持密切联系。我真诚祝愿在习近平主席领导下,中国发展取得更伟大的成就。

# “老赖”限乘火车飞机! 每月首个工作日公示名单

新华社北京6月15日电 发展改革委新闻发言人孟玮15日说,今后将于每月第一个工作日,通过“信用中国”网站公布限制乘坐火车飞机严重违法失信者名单,并公示7个工作日。孟玮说,名单公示期内,被公示人可向有关部门提出异议;公示期满,被公示人未

提出异议或提出异议经审查未予支持的,将按照公示名单实施惩戒措施。近日,“信用中国”网站公布限制乘坐火车飞机严重违法失信者名单。包括税务、证券期货、民航、铁路等领域的169名严重违法失信行为人在一定期限内被禁止乘坐火车和飞机。

# 普京邀金正恩9月访俄

新华社俄罗斯总统弗拉基米尔·普京14日在首都莫斯科会见来访的朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南,收到金永南递交的朝鲜最高领导人金正恩给他的信件。普京请金永南“捎

话”,邀请金正恩9月访俄。普京说,金正恩的访俄日程可在9月东方经济论坛期间,也可不关联任何国际活动,“我们可以经由外交部安排”。普京还说,俄方愿意与朝鲜建立经济合作联络。

# 外交部商务部回应美公布对华贸易措施

# 美方挑起贸易战 中方立即同等反击

针对美方15日公布的对华贸易措施,商务部新闻发言人当日表示,中美双方曾就经贸问题开展多轮磋商,力图解决分歧,实现双赢。令我们深感遗憾的是,美方置双方已经形成的共识于不顾,反复无常,挑起贸易战。此举既损害双边利益,也破坏世界贸易秩序,对此中方坚决反对。我们将立即出台同等规模、同等力度的反制措施,双方此前磋商达成的所有经贸成果将同时失效。

外交部发言人陆慷15日就美方公布对华贸易措施回答记者提问时表示,中方并不想打贸易战,但面对美方损人不利己的短视行为,中方不得不予以强有力回击,坚决捍卫国家利益和人民利益,坚决捍卫经济全球化和多边贸易体制。

陆慷指出,当今时代,发起贸易战不符合全球利益。我们呼吁各国采取共同行动,坚决制止这种过度和倒退的行为,坚定捍卫人类共同利益。

6月15日,美国正式宣布,对中国500亿美元商品征收25%关税;中方马上强有力还击,宣布将立即出台同等规模、同等力度的反制措施,而且,此前达成的所有经贸成果,将同时失效。从特朗普政府不顾不顾发动贸易战,到中国第一时间强有力反击,至少传递了四个意味深长的信号。

第一,中方早已预估到,特朗普不会轻易收手。对于现在的贸易战,中方谈判团队其实早就有所准备。正是在上一轮中美磋商后,中方的声明中,就有这样一句话:中美之间达成的成果,都应基于双方相向而行、不打贸易战这一前提。如果美方出台包括加征关税在内的贸易制裁措施,双方谈判达成的所有经贸成果将不会生效。

这么斩钉截铁、不留情面的声明,在中美以往的谈判中,都是非常罕见的。但没办法,中国已经充分领教过对方的反复无常了,也必须

# 中国强硬反击 传递四个信号!

第一,中方早已预估到,特朗普不会轻易收手。对于现在的贸易战,中方谈判团队其实早就有所准备。正是在上一轮中美磋商后,中方的声明中,就有这样一句话:中美之间达成的成果,都应基于双方相向而行、不打贸易战这一前提。如果美方出台包括加征关税在内的贸易制裁措施,双方谈判达成的所有经贸成果将不会生效。

第二,中方很明确,侵犯底线就强硬反击。中国坚定捍卫核心利益的决心和立场,始终如一,坚如磐石,哪怕面对的是美国,只要侵犯底线,必然要反击,而且是强有力反击。

中国并不想打贸易战。在过去多轮谈判中,中国已保持了极大的耐心和克制,也确实达成了一系列共识。但没办法,我们碰到了不靠谱的特朗普,甚至可以说,中美目前最大的确定性,就是白宫的不确定性。

既然美方反复无常,执意挑起贸易战,那中国别无选择,只能进行坚决反击,同等规模、同等力度,

毫不犹豫。

第三,中美贸易战,中方坦然在迎战。你要战,我便战!美国对500亿美元商品的加征关税,中国反击没商量;美国如果再加码,那中国肯定要再反击,兵来将挡,水来土掩。

但两国是否就彻底闹翻,断绝所有贸易往来?应该也不是。这种“打”,也是有玄机的。

特朗普看似鲁莽,实际颇多算计。他打贸易战,首要考虑是选票,所以美国列出的500亿美元中国商品,很多与民生没有太大关系。中国市场以内需为主,贸易战有影响,但影响也有限。也就是说,这种贸易战,总体还是可控的,中国很

坦然在迎战。

第四,现在,美国是在与全世界为敌。特朗普现在是在四处点火,几乎与所有的贸易伙伴,不管是近邻加拿大、墨西哥,还是欧洲大陆的德国、法国、英国等,都发生了激烈的争吵,都威胁要加征关税。

这种完全无视世贸组织规则的做法,事实上对全世界自由贸易、经济全球化、多边贸易体系和全球产业链,都是极具破坏力的。这也迫使其他国家不得不抱团取暖,共同抵制美国的蛮横。

中国商务部发言人这样说道:我们呼吁各国采取共同行动,坚决制止这种过度和倒退的行为,坚定捍卫人类共同利益。

历史潮流,是无法逆转的。背道而驰的结果,那只能是自作自受、自取其辱。特朗普看似会为美国人赢得一些利益,但这样跟中国、跟全世界斗,美国失去的,却毫无疑问会更多!

综合新华社、中新网

## 新闻调查

# 大众被罚 10 亿欧元 瞧瞧国际大车企干的这些事



德国大众集团近日声明,德国不伦瑞克市检察院决定对大众集团处以10亿欧元(约合人民币75.5亿元)罚款,结束柴油车尾气“排放门”的诉讼程序,大众集团对此表示接受。

检察官方面说,这是德国企业历史上面临的最大金额罚单之一。近年,德国、美国、日本等国的大车企纷纷陷入与尾气有关的造假丑闻,令人不禁想问:“大车企这是怎么了?”

### 德系名车

#### 安装软件造假

2015年9月,美国环境保护署指控大众旗下部分柴油车在尾气检测中作弊,主要涉及氮氧化物排放,揭开了柴油车“排放门”在德国汽车界的大幕。调查很快扩展到大众、奥迪、保时捷、奔驰等多个品牌。德国检方调查显示,2007年至2015年,大众集团在全球售出的1070万辆柴油车上装有非法的尾气排放操控软件。

2017年1月11日,美国司法部宣布,德国大众集团同意支付43亿美元刑事与民事罚款,以了结近60万辆柴油车排放造假的丑闻。加上此前为了结车主集体诉讼同意花费约150亿美元,大众在美国因“排放门”损失近200亿美元。

德国联邦交通部本月11日声明,因安装尾气检测作弊软件,勒令戴姆勒集团召回德国市场上的23.8万辆柴油车。

此外,以大众集团为首的三家德国车企曾资助让人猴吸入汽车尾气的试验,引发广泛批评。

### 美国车企

#### 面临诉讼

美国福特汽车公司和为其供应汽车零部件的德国博世集团也被指控合谋就尾气排放造假,今年1月10日在美国遭到起诉。

诉状称,两被告故意于2011年至2017年生产的福特F-250和F-350柴油版皮卡车上安装尾气排放造假软件,这些车通过车检后却在实际行驶时排放最高高出标准50倍的有害尾气。

此外,去年1月,美国监管机构揭出菲亚特克莱斯勒汽车公司涉嫌使用作弊软件掩盖汽车排放超标问题。

美国环境保护署与加州空气资源委员会发表的声明说,菲亚特克莱斯勒在10.4万辆汽车中安装未经申报的排放控制软件以通过尾气排放检测,这种做法违反了《美国清洁空气法》,受影响车辆包括2014年至2016年款3.0升柴油发动机吉普大切诺基和道奇Ram1500皮卡。

### 日系名车

#### 测试数据造假

日本汽车生产商斯巴鲁公司去年被曝在车辆出厂前对燃油和尾气的随机抽查中,长期存在篡改测试值的不正当行为。该公司本月5日承认,又发现了新的造假细节。

根据该公司的新闻公报,燃油和尾气测定试验时,车辆必须以国家规定的速度行驶,同时试验场所的室内温度必须在30%至75%的范围内,若超速或温度不在上述范围内,测得的数据应当被视为无效,但是质检人员有时就把无效数据当作有效测试数据来处理。

除去重复计算的车辆,受数据造假影响的车辆已经从之前的903辆增加到1551辆。

面对接连不断的日企造假事件,日本爱知大学国际中国学研究中心客座研究员李博表示,斯巴鲁等日企不正当行为的背后,暴露了日企在用工制度、人力成本控制等方面存在的问题,以及相关部门在监管层面的漏洞。

综合新华社电

# 韩拟重启朝旅游项目

据新华社电 韩国文化体育观光部14日说,正在研究韩国旅游企业是否有机会与朝鲜方面合作,在朝鲜重新启动和开发旅游项目。鉴于韩方人员需要赴朝鲜实地考察,与朝方磋商相关细节并得到韩企同意,现阶段不能确定重启这些项目的时间表。

韩国总统文在寅与朝鲜最高领导人金正恩会晤后,韩国国内有关重启开城工业园区和金刚山旅游项目的呼声渐高。2008年7月,一名韩国女子在金刚山旅游区附近的军事禁区被朝鲜士兵开枪打死,韩方随后中断这一项目。

# 贯彻转型建设要求 锻造海上精兵劲旅

(上接第一版)要加强前瞻谋划和顶层设计,推进海军航空兵转型建设。

习近平指出,要毫不动摇坚持党对军队绝对领导,加强各级党组织建设,持之以恒正风肃纪反腐,从严抓好强化战斗力思想、落实战斗力标准工作,把从严要求落实到部队建设各方面和全过程。要狠抓经常性基础性工作,满腔热忱为官兵办实事、解难事,把广大官兵积极性、主动性、创造性充分调动起来。

习近平强调,部队要做好军民融合发展工作,搞好同地方有关部门协调配合,加强制度机制和发展模式创新。

14日上午,习近平在济南亲切接见了驻山东部队副师级以上领导干部,同大家合影留念。许其亮等参加活动。

# 忠实履行党的新闻舆论工作职责使命 不断提升传播力引导力影响力公信力

(上接第一版)改进宣传报道,讲好中国故事,构建全媒体传播格局,不断提升传播力、引导力、影响力、公信力,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

15日上午,人民日报社举行庆祝创刊70周年大会。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席大会并讲话。他说,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,牢牢把握正确舆论导向,推动党的创

新理论深入人心,壮大主流舆论,传播主流价值,做宣传新时代、记录新时代、讴歌新时代的排头兵。

会上宣读了习近平的贺信,人民日报社负责人和老职工、青年记者编辑代表先后发言。

1948年6月15日,人民日报在河北省平山县里庄创刊。1949年8月1日,中共中央决定人民日报为中共中央机关报。经过70年的发展,人民日报社现拥有报纸、杂志、网站、客户端等10多种载体,400多个发布终端,覆盖用户总数达7.86亿。

## 也门战事

# 多国联军大举进攻 胡塞武装殊死抗争

# 荷台达之战,谁也输不起!

沙特阿拉伯领导的多国联军近日对胡塞武装控制的也门港口城市荷台达发起大规模进攻。分析人士指出,荷台达之战事关也门战局走向,双方此役必将展开殊死争夺。尽管多国联军目前在战场上占据较大优势,但拿下荷台达并非易事。



联军的目标是迅速拿下荷台达,为此投入了不少力量。近两周来,联军不断向荷台达逼近,不仅派战机进行空中打击,还出动军舰为地面战场提供火力支援。

尽管处境十分不利,但胡塞武装仍未放弃抵抗。联军近日曾要求胡塞武装撤离,将荷台达交给联合国控制,这一提议被断然拒绝。

分析人士认为,如不出意外,联军很可能会收复荷台达,但代价却是未知数。虽然截至目前军事行动还算顺利,但一旦进入攻城战甚至巷战阶段,如何保障普通民众安全及如何辨别胡塞武装人员将是联军不得不面对的问题。

荷台达还是也门重要的人道主义救援物资接收港。荷台达港承担着也门目前近70%的粮食、燃料等生活物资的收转任务。

一旦联军解放荷台达,继续北上可断绝胡塞武装的补给,将其彻底围困在内陆;向西挺进可与萨那以东的政府军对萨那形成夹击之势。

荷台达港还是也门重要的人道主义救援物资接收港。荷台达港承担着也门目前近70%的粮食、燃料等生活物资的收转任务。

## 荷台达之战 事关也门战局走向

对胡塞武装而言,荷台达之战是一场“生死之战”。

胡塞武装去年12月与也门前总统萨利赫关系破裂并展开激战。虽然胡塞武装最终打死了萨利赫,但由于紧急抽调部队增援萨那,加之萨利赫的部队投靠政府军,导致胡塞武装在西南部地区溃败。

一旦失去荷台达港,胡塞武装将被围困在内陆地区,补给线将断裂,战斗力会进一步下降。届时,联军方面可能将彻底掌握战场主动权。

对沙特来说,此前已为也门战争投入了大量人力物力,但战事久拖不决,去年以来胡塞武装更是频频向沙特境内发射弹道导弹,让沙特的军事实力饱受外界质疑。因此,如能收复荷台达,将是对这些质疑的有力回击。

综合新华社、中新网